
اردوگاه آبی

عضو هیأت رئیسه نباید حامی تیمی 
باشد آقای خطیر

علی خطیر باز هم از فرصت رویارویی با 
خبرنگاران نهایت بهره را برد و در خلال برگزاری 
مراسم تشییع پیکر مرحوم داریوش مصطفوی 

درباره استقلال به صحبت پرداخت. 
از خطیر که اکنون عضو هیأت رئیسه فدراسیون 
فوتبال است و باید درباره مسائل کلان صحبت 
کند، توقع نمی‌رفت که دوباره درباره باشگاهی که 
سابق مدیریتش را به عهده داشت سخن بگوید 
چون اصولاً افرادی که در چنین پست‌هایی قرار 
می‌گیرند نباید به سمت تیمی غش کنند اما 
خطیر باز هم از خود بیخود شد و دقایق طولانی 
درباره مسائل مربوط به باشگاه استقلال صحبت 
کرد و حتی در اوج بی‌احتیاطی این جمله را 
نیز به زبان آورد: استقلال همیشه برای من در 

است!  اولویت 
اینکه چگونه فردی در جایگاه عضو هیأت رئیسه 
فدراسیون فوتبال که ناظر بر عملکرد کلیه تیم‌ها 
است و باید برای همه باشگاه‌ها نقش حمایتی 
داشته باشد، این گونه به سمت یک تیم گرایش 
دارد، موضوعی است که قطعاً دخالت رئیس 
فدراسیون فوتبال را به ماجرا می‌طلبد و لازم است 
تذکرات لازم به عضو هیأت رئیسه فدراسیون 
فوتبال داده شود تا جایگاه خود را در نظر گرفته 
و درباره باشگاهی با این ادبیات صحبت نکند. 
ضمن اینکه باشگاه استقلال نیز تشکیلات خاص 
خود را دارد و اکنون نیازی به نقش‌آفرینی خطیر و 

امثالهم دراین باشگاه نیست. 
 

 واکنش منطقی عالمی به جدایی
 از استقلال 

از ایمان عالمی که فصل پیش سرپرست تیم 
استقلال بود درباره جدایی‌اش سؤال کرده‌اند 
که او در واکنش این جمات را به زبان آورده 
است: »ساپینتو از من شناختی نداشت و با اقدام 
مدیران با توجه به خواست ایشان، از استقلال 
جدا شدم. من در این خانواده هستم. الان هم 

باید حمایت خودمان را داشته باشیم. 
باید از آقای ساپینتو و نظراتش حمایت کنیم. گذر 
زمان همه چیز را مشخص خواهد کرد. امیدوارم 
هر کسی در هر مسندی در باشگاه استقلال 
حضور دارد موفق باشد ولی الان مدیران ما کمی 
تعلل دارند.« عالمی به اهمیت بازی سوپرجام 
اشاره دارد: »کمتر از 9 روز دیگر باید در سوپرجام 
بازی کنیم. یک تیم کامل را روبه‌روی خودمان 
خواهیم دید و امیدوارم وضعیت استقلال هم 
زودتر سر و سامان بگیرد و بتواند نفرات مدنظر 
خودش را جذب کند. شاید برای سوپرجام 
تیم‌مان کامل نباشد ولی امیدوارم لااقل برای 

لیگ تیم‌مان کامل باشد.«
 

سحرخیزان یک سال قرضی در استقلال

سعید سحرخیزان برای یک فصل بازی در 
استقلال به توافقاتی دست یافته است. مهاجم 
ایرانی باشگاه اورنبورگ نیز با وجود مخالفت‌های 
اولیه برای بازگشت به لیگ برتر ایران اما حالا 
تمایل پیدا کرده یک فصل در ترکیب استقلال 
بازی کند. این انتقال به صورت قرضی انجام 
خواهد شد؛ بدین صورت که میان باشگاه 
استقلال و اورنبورگ باید توافقات نهایی انجام 
شده و از سوی باشگاه استقلال مبلغی برای این 

باشگاه واریز شود تا انتقال نهایی گردد.
 بر اساس مفاد توافق سه‌جانبه‌ای که بین باشگاه 
اورنبورگ، مدیر برنامه سحرخیزان و باشگاه 
استقلال تنظیم شده، در صورت واریز درصدی از 
مبلغ پیشنهادی استقلال طی همین هفته، این 
بازیکن به‌طور خودکار به فهرست بازیکنان فصل 

جدید استقلال اضافه خواهد شد.
 

حاجیلو: اردو با 13بازیکن اشتباه بود
اصغر حاجیلو درباره اینکه ساپینتو چطور 
یاری رساند، گفت:  به استقلال  می‌تواند 
»سرمربی استقلال زمانی می‌تواند موفق باشد 

که به خواسته‌هایش توجه شود. 
متأسفانه هیچ یک از خواسته‌های او عملی نشده 
و او از وضعیت موجود بشدت ناراضی است و 
چندین بار نارضایتی خود را علنی و غیر علنی 
اعلام کرده اما گوش شنوایی وجود نداشته که 
صدای ساپینتو را بشنود. مربی بدون بازیکن هیچ 

کاری نمی‌تواند انجام دهد.«
حاجیلو از برگزاری اردوی برون مرزی استقلال 
نیز انتقاد کرد: »برگزاری اردو با ۱۳ بازیکن 
مشخص است که صدای اعتراض سرمربی را 
در می‌آورد. او با شروع مسابقات باید جوابگوی 
هواداران و رسانه‌ها باشد. البته در شرایط فعلی 
همه می‌دانند که ساپینتو مرتکب اشتباهی 
نشده و تمام کوتاهی‌ها به گردن مدیران تیم و 
شخص سرمربی است. با تیم نصف و نیمه‌ای 
که استقلال دارد نباید منتظر اتفاقات خوب در 

استقلال باشیم.«
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برش

بخشش ساپینتو روی هوا!
از مسائل فنی که بگذریم، وضعیت بخشش محرومیت ریکاردو ساپینتو کاملاً مبهم و نامشخص است. درهمین راستا 
کمیته استیناف نیز مسئولیت تصمیم‌گیری را به عهده کمیته انضباطی گذاشته و اساساً مشخص هم نیست باشگاه 
استقلال آیا نامه رسمی به فدراسیون فوتبال ارسال کرده تا سرمربی‌اش بخشیده شود یا خیر؟! استقلالی‌ها امیدوار 
بودند که دست‌کم تکلیف محرومیت ساپینتو تا پیش از سوپرجام مشخص شود و سرمربی خود را در این بازی در 
اختیار داشته باشند اما حالا که به این بازی نزدیک شدیم هیچ اطلاعات رسمی در خصوص بخشش ساپینتو منتشر 
نشده است. حتی از ساختمان فدراسیون فوتبال شنیده می‌شود بر سر بخشش ساپینتو اختلاف نظر وجود دارد که 
این موضوع تصمیم‌گیری درباره مرد پرتغالی را دشوار خواهد کرد. چیزی که پیداست سرمربی استقلال با این روند 

قطعاً در فینال سوپرجام غایب است.

روزبه عصای دست همه مربیان

احتمال بازگشت چشمی به دفاع میانی
مأموریت ویژه ساپینتو برای حردانی

باید دفاع چپ هم بازی کنی

روزبه چشمی از آن دسته بازیکنانی 
است که در خدمت تیم بودن را 
در سال‌های فعالیتش در فوتبال 
ایران معنا کرده است. چشمی 
معمولاً با کمترین حاشیه ممکن 
در خدمت تیم‌های طرف قرارداد 
خود بوده و در سال‌های طولانی 
که پیراهن استقلال را به تن کرده، 
کمترین حاشیه را داشته است که 
این برگرفته از روحیات حرفه‌ای این 
بازیکن محسوب می‌شود. چشمی 
در انتحاب پست بازی نیز چندان 
با مربیان استقلال چانه نزده و این 
رویه را همچنان طی می‌کند. با اینکه 
چشمی دوست دارد در پست هافبک 
دفاعی بازی کند اما هرگاه مربیان 
استقلال از او خواستند در پست 
دفاع به میدان برود، بدون کمترین 

تنشی پذیرفته و در این پست بازی 
کرده است. در فصل بیست وپنجم 
نیز ممکن است ساپینتو بار دیگر 
از چشمی بخواهد در صورت لزوم 
برای استقلال در پست دفاع بازی 
کند. با توجه به اینکه اخیراً حضور 
آشورماتوف تا نیم‌فصل منتفی شده، 
احتمال اینکه از چشمی در پست 
دفاع میانی استفاده شود قوت 
گرفته است. البته استقلال با 

داشتن سهرابیان، آقاسی، فلاح 
و سعداوی بعید است که نیازی 
به بازیکن دیگری داشته باشد 
اما حتی اگر ساپینتو بخواهد 
از گزینه دیگری در پست دفاع 
میانی بهره بگیرد، چشمی 

حی و حاضر است و می‌تواند 
استقلال را در این پست مانند 
همیشه همراهی کند. اخیراً 
ساپینتو با چشمی بابت احتمال 
بازی کردن در این پست صحبتی 

کرده است.

 
استقلال به جز ابوالفضل جلالی 
بازیکن شاخصی در پست جناح 
چپ ندارد. به همین دلیل هم 
هست که ساپینتو از مدیران 
استقلال خواسته برای این پست 
فکری کنند که البته تا کنون هیچ 
خریدی در سمت چپ انجام نشده 
که قابل توجه باشد. به همین 
دلیل هم ساپینتو در تلاش است 
با همین داشته‌ها برای سمت 
چپ خود فکری کند تا اگر احیاناً 
به هر دلیل ابوالفضل جلالی 
نتوانست در ترکیب استقلال بازی 
کند، از بازیکن دیگری بهره بگیرد. 
مهم‌ترین گزینه ساپینتو برای 
بازی در جناح چپ صالح حردانی 
است. این بازیکن گرچه به عنوان 
مدافع راست تخصصی شناخته 

می‌شود اما از دیدگاه ساپینتو 
قادر است در جناح چپ هم 
بازی کند. سرمربی استقلال در 
برخی بازی‌های تدارکاتی تیمش از 
حردانی در این جناح بهره گرفت 
و رضایت کافی از وضعیت این 
بازیکن دارد و اگر ناچار به تغییراتی 
در این پست شود حتماً نگاهش 
به سمت صالح خواهد چرخید و از 
این بازیکن که یکی از ملی‌پوشان 
استقلال نیز محسوب می‌شود در 
پست دفاع چپ یا هافبک چپ 

بهره خواهد گرفت.
 سیستم بازی استقلال در عین 
حال نقشی انکارناپذیر در استقرار 
گر  ا و  می‌کند  یفا  ا بازیکنان 
استقلال با 3 دفاع متمرکز بازی 
کند، احتمالاً حردانی در خط 
میانی به کار گرفته خواهد شد. 
هرچند که حردانی نشان داده در 
پست دفاع میانی هم کم انگیزه 
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استقلال برای نیم‌فصل دوم بازیکن خرید

آسانی در تابستان امضا کرد؛ زمستان می‌آید
احضار مالکان استقلال به فراکسیون ورزش مجلس

شفاف‌سازی بعد از شفاف‌سازی

باشگاه استقلال با بازیکنی به نام یاسر 
آسانی که اصالتاً ایرانی است اما ملیت 
آلبانیایی نیز دارد به توافق نهایی دست 
یافته است. باشگاه استقلال این خبر را 
روز گذشته در رسانه رسمی خود به انتشار 
رساند و اعلام کرد آسانی در ژانویه )دی 
ماه1404( به استقلال ملحق خواهد شد.
در واقع استقلال بازیکنی را به خدمت 
گرفته که اکنون توانایی بازی در ترکیب 
این تیم را ندارد و در شروع لیگ برتر در 
اسکواد ساپینتو جایی نخواهد داشت. 
این بازیکن تا ژانویه )دی ماه( با باشگاه 
کوانجوی کره جنوبی قرارداد دارد و با 
توجه به اینکه شروع و پایان لیگ‌های 
فوتبال در شرق آسیا با غرب آسیا متفاوت 
است باید منتظر ماند تا لیگ کشور 
کره جنوبی به پایان برسد و بعد از آن از 
یاسر رونمایی شود. یاسر در پست وینگر 
بازی می‌کند و سوابقش نشان می‌دهد 
قابلیت کمک کردن به استقلال را دارد 
و بازیکن ایده‌آلی محسوب می‌شود 
اما اینکه باشگاه استقلال از حالا برای 

نیم‌فصل دوم بازیکن جذب کرده، کمی 
توی ذوق می‌زند و عماً خرید جدید 
کمکی به استقلال در شروع لیگ بیست 
وپنجم نخواهد کرد و چالش‌هایی را برای 

ساپینتو به وجود خواهد آورد. 
استقلال اکنون عمیقاً نیاز به جذب 
بازیکن دارد. به خصوص در پست میانی 
و هجومی و مدیران این باشگاه باید هرچه 
هنر دارند در روزهای آتی به کار بگیرند تا 
استقلال قبل از شروع لیگ برتر به لحاظ 
جذب بازیکن وضعیت مطلوبی را تجربه 
کند.  اگر بخواهیم نگاهی به گذشته 

یاسر در فوتبال اروپا بیندازیم به این 
باشگاه‌ها برمی‌خوریم: واردار)مقدونیه(، 
پارتیزانی تیرانا )آلبانی(، ای آی ای )سوئد(، 
گوانجو)کره جنوبی( و در نهایت قرار است 
این بازیکن بعد از پایان فصل فوتبالی 
در کره جنوبی به استقلال ملحق شود.

هرچند که باشگاه استقلال در تلاش 
است این بازیکن را زودتر از پایان لیگ 
کره جنوبی به خدمت خود درآورد اما 
بعید است باشگاهی تا پیش از پایان 
فصل فوتبالی خود راضی به جدا کردن 

بازیکنانش شود. 

روز گذشته خبری در رسانه‌ها منتشر 
شد با این مضمون که مالکان باشگاه 
استقلال به مجلس احضار شده‌اند. 
در خبر منتشره آمده بود: »فراکسیون 
ورزش مجلس از نماینده تام‌الاختیار 
ر  د رس  خلیج‌فا ینگ  هلد کت  شر
باشگاه استقلال، مدیرعامل و اعضای 
هیأت‌مدیره این باشگاه جهت ارائه 
پاره‌ای از توضیحات دعوت کرده است.« 
در ادامه این خبر نیز آمده: »این دعوت 
که در روز سه‌شنبه 14 مردادماه خواهد 
از  پاره‌ای  بررسی  راستای  در  بود، 
موضوعات مطروحه پیرامون مدیریت، 
ساختار مالکیتی و نحوه اداره باشگاه 
استقلال صورت گرفته و مقرر است طی 
جلسه‌ای با حضور اعضای هیأت رئیسه 
فراکسیون ورزش مجلس، توضیحات لازم 
از سوی مسئولان باشگاه ارائه گردد.« 

البته در اصل خبر منتشره به جزئیات 
اشاره‌ای نشده و همین کافی است تا 
پیرامون دعوت انجام شده سؤالات 
متعددی در ذهن متبادر شود. اینکه 

مجلس نسبت به اتفاقاتی که درون 
می‌دهد،  خ  ر ورزشی  باشگاه‌های 
حساس است و اینچنین به دل کار 
می‌زند، جای بسی خرسندی دارد اما 
لازم است بعد از برگزاری نشست، 
گزارشی از محور گفت‌و‌گو میان طرفین 
و سؤالاتی که از مالکان استقلال پرسیده 
شده، ارائه شود تا افکار عمومی نیز 
در جریان ماوقع قرار بگیرد و همگان 
بدانند که دلیل دعوت از مسئولان 
باشگاه استقلال به مجلس به درستی 
چه مسائل و مواردی بوده است. این 

پرسش مطرح است که آیا اساساً 
فراکسیون مجلس با تحت مالکیت 
قرار گرفتن باشگاه استقلال توسط 
هلدینگ خلیج‌فارس مشکل دارد یا 
اینکه اساس دعوت از مالکان آبی‌ها 
بررسی برخی موارد است که به 
درستی اطلاع‌رسانی نشده است. به 
هرحال امیدواریم به‌زودی درباره این 
نشست توضیحات مفصلی داده شود و 
ایضاً درباره دیگر باشگاه‌ها نیز همین 
حساسیت وجود داشته باشد تا چرخ 

ورزش بهتر به گردش درآید.

سوژهگزارش

  زمان اندکی به تقابل مهم استقلال مقابل 
تراکتور در سوپرجام باقی مانده و یک هفته 
بعد از این بازی نیز دوباره آبی‌ها باید در 
هفته اول لیگ برتر رخ در رخ تراکتور قرار 
بگیرند. مواجهه با چنین شرایطی مستلزم 
داشتن تیمی کامل و بی‌نقص است تا 
احتمالاً استقلال را دچار بحران در ابتدای 

لیگ بیست و پنجم نکند.
تمرینات استقلال در هفته‌های اخیر با 
نواقصی که وجود داشته پیش رفته و ساپینتو 
تلاش کرده با وجود کمبود‌ها تیمش را آماده 
و مهیای حضور در لیگ برتر کند، اما مسأله 

استقلال فقط آمادگی نیست.
استقلال در برخی پست‌ها بازیکنانی که 
مد نظر ساپینتو باشد را در اختیار ندارد و 
این موضوع چالش بزرگی برای سرمربی 
استقلال در آستانه رقابت بزرگ با تراکتور 

ایجاد کرده است.
مهم‌ترین پست در هر تیم بدون شک 
دروازه‌بان است. به خصوص در تیم‌های 
بزرگ که حتماً باید گزینه‌ای ایده‌آل برای 
دروازه‌بانی در نظر گرفته شود و فردی انتخاب 

گردد که وضعیت مناسبی داشته باشد.
در حال حاضر استقلال از داشتن دروازه‌بانی 
که نیاز این تیم و شخص ساپینتو را برآورده 
کند بی‌بهره است و این موضوع به یک 
دغدغه بزرگ برای ساپینتو در آستانه 
سوپرجام تبدیل شده است و شنیدن این 
خبر که سرمربی استقلال بعد از بررسی 
وضعیت حبیب فرعباسی به این باور رسیده 
که این دروازه‌بان نمی‌تواند نقش یک شماره 
یک واقعی را برایش بازی کند، هرگز دور از 

واقعیت نیست.
فرعباسی سال‌ها است در لیگ برتر حضور 
دارد اما او هیچ گاه دروازه‌بان تیمی مدعی 
و مطرح نبوده است. گرچه این دروازه‌بان 

تا حدی نیاز استقلال را برآورده می‌سازد 
اما بعید است که ظرفیت تبدیل شدن به 
شماره یک استقلال را داشته باشد. فرعباسی 
فصل قبل در ملوان حضور داشت. پیش‌تر 
نیز او حضور در ذوب‌آهن را تجربه کرد وهیچ 
گاه دروازه‌بان آنچنان درجه یکی در فوتبال 
ایران نبود که تیم‌های بزرگ را خواهان 

. ببیند خود 
در اندک زمانی که از تمرینات فرعباسی با 
استقلال گذشته نیز ساپینتو به این نتیجه 
رسیده که استایل گلری این دروازه‌بان به 
شماره یک بودن در تیم بزرگی همچون 
استقلال شبیه نیست و باید برای این پست 

فکری اساسی شود.
 

مرد پرتغالی چشم انتظار است
برای از بین بردن نگرانی ساپینتو گزینه‌های 
آنچنانی پیش روی استقلال نیست. بعد از 
اینکه سید حسین حسینی از استقلال رفت، 
شایعات متعددی درباره جذب بیرانوند شکل 
گرفت. حتی گفته شد دروازه‌بان تراکتور که 
اکنون با محرومیت 4 ماهه مواجه شده خود 
درخواست جدایی داده تا پیراهن استقلال 
را به تن کند که تراکتور مانع شده است. 
بعد از صدور محرومیت این دروازه‌بان نیز 
شایعاتی پیرامون دلخوری عمیق علی بیرو 
از مسئولان تیمش دهان به دهان می‌شود 
که این موضوع می‌تواند زمینه‌ساز جدایی 
او از ترکیب قرمزپوشان تبریزی شود اما با 
توجه به سوابقی که زنوزی در فوتبال دارد 
بعید است به سادگی اجازه دهد که بازیکنان 
بزرگ تیمش جدا شوند به خصوص اینکه 

همچنان روی بیرانوند حساب می‌کند. 
در واقع حضور بیرانوند در استقلال را 
باید مأموریتی غیرممکن و نشدنی برای 
استقلال تلقی کرد اما آبی‌ها می‌توانند روی 
جذب یک گلر خارجی و محمدرضا اخباری 
حساب کنند. جذب دروازه‌بان خارجی 
برای استقلال یک راه‌حل ایده‌آل در چنین 
شرایطی محسوب می‌شود. هرچند که 
در تاریخ حیات باشگاه استقلال هیچ گاه 
سابقه نداشته یک دروازه‌بان خارجی در این 
باشگاه بدرخشد و اندک گزینه‌هایی که وارد 

ساپینتو نگران مهم‌ترین پست استقلال

نیاز فوری آبی‌ها به شماره یک

چرخه تیم استقلال شده‌اند نیز حضور 
محدودی در این باشگاه داشته‌اند و یا 
غالباً نیمکت‌نشین بوده‌اند. البته باشگاه 
استقلال تا کنون دروازه‌بان بزرگ خارجی 
نیز جذب نکرده و شاید ضرورت تقویت 
این پست مدیران باشگاه را برآن دارد تا 
در این راستا اقداماتی اساسی انجام دهند 
تا دغدغه سرمربی آبی‌ها کاهش یابد.
جذب  موضوع  باید  حال  عین  در 
محمدرضا اخباری را نیز بسیار جدی 
گرفت. دروازه‌بانی که با وجود تحت 
قرارداد بودن با باشگاه سپاهان اما 
احتمال جدایی‌اش کم نیست و باشگاه 

استقلال می‌تواند روی جداسازی او از 
ترکیب سپاهان حساب ویژه باز کند. 
سپاهان اکنون سه دروازه‌بان دارد که 
یکی از آنها اخباری است و به طور قطع 
تداوم حضور این دروازه‌بان در ترکیب 
سپاهان صدماتی نیز به این تیم وارد 
خواهد ساخت و رقابت برای رسیدن به 
ترکیب اصلی را پرحاشیه خواهد کرد. 
بنابراین باشگاه استقلال یک راه‌حل دم 
دست دیگر نیز پیش رو دارد و می‌تواند با 
جلب رضایت باشگاه سپاهان از محمدرضا 
اخباری رونمایی کند تا دغدغه این پست 

یابد. کاهش  نیز 

همین حالا هم دیر است
بدون تعارف اگر همین امروز نیز استقلال از 
شماره یک خود رونمایی کند، وقت و زمان 
کافی برای هماهنگی با سایر بازیکنان وجود 
ندارد. استقلال در تاریخ بیستم مرداد ماه 
باید با تراکتور در فینال سوپرجام بازی کند 
که فرصت اندکی تا آن روز باقی است. اینکه 
چرا مدیران استقلال با وجود در اختیار 
داشتن وقت و زمان کافی و علم به اینکه سید 
حسین حسینی را در اختیار نخواهند داشت 
تا امروز رونمایی از شماره یک خود را به درازا 
کشانده‌اند نیز خود پرسشی کلیدی است 
که باید به آن جوابی قانع‌کننده داده شود.
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